

PROTOKOLL

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:40 Uhr
Ort: Gemeindesaal Eichhornstr. 4-5
Anwesende: Hardy Pöschk, Kerstin Rubenbauer, Anja Kolbatz,
Monika von der Lippe, Marianne Schmidt,
Solveig Holm, Frau Reschke und Frau Manthei
vom MGH, Frau Hinzpeter (HAL)

TOP 1 - Begrüßung, Protokoll

Das Protokoll der letzten Sitzung wird bestätigt.

TOP 2 - Absichtserklärung der Kommune zur Erbringung eines Beschlusses der Vertretungskörperschaft über die kommunale Einbindung des Mehrgenerationshauses

Frau Reschke leitet das MGH seit 01.04.2016. Sie stellt per Powerpoint das Konzept vor und informiert über die geplante Umsetzung in Form von Angeboten zur Gestaltung Sozialraumentwicklung.

Das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend fördert im Bundesprogramm Mehrgenerationenhaus mit der Laufzeit 01.01.2017 bis 31.12.2020 Zuwendungsempfänger mit bis zu 30.000 € jährlich als nicht rückzahlbaren Zuschuss im Wege einer Festbetragsfinanzierung. Die Voraussetzung für die Förderung einer Einrichtung als MGH ist die Vorlage eines entsprechenden Beschlusses der Vertretungskörperschaft, in der das Wirkungsgebiet des MGH liegt oder die das MGH kofinanziert. Die Kofinanzierung der Gemeinde Bestensee erfolgt durch eine nicht rückzahlbare Zuwendung i. Höhe von jährlich 10.000€ in Form der unentgeltlichen Verpachtung des gemeindeeigenen Grundstückes.

Es soll beschlossen werden, dass die Gemeinde Bestensee das MGH „Kleeblatt“ in Bestensee in die Koordinierung der vorhandenen und geplanten Angebote zur Gestaltung des demografischen Wandels und zur Sozialraumentwicklung im Wirkungsgebiet des MGH einbindet.

Die stimmberechtigten Ausschussmitglieder stimmen über o. g. Beschlussvorlage mit 3 Ja-Stimmen und ohne Gegenstimme ab.

FL: Die Beschlussvorlage wird in den Hauptausschuss weitergeleitet.

TOP 3 - Seniorenweihnachtsfeier 2016

Die Weihnachtsfeier findet am Dienstag, d. 6.12.2016 in der Landkostarena statt.

Der Eintritt beträgt 3,00 €.

Wie schon in den vergangenen Jahren wird mit dem Aufstellen von Tischen und Stühlen ab 12:30 Uhr begonnen. Die Weihnachtsfeier beginnt um 15:00 Uhr und endet um 18:00 Uhr. Der Einlass erfolgt ab 14:30 Uhr.

Herr Pöschk informiert über den Programmablauf. Analog zu den Vorjahren werden Ausschussmitglieder und freiwillige Helfer den Ablauf der Veranstaltung organisieren und sicherstellen.

TOP 4 - Informationen der Hauptamtsleiterin

Zunächst informiert Frau Hinzpeter über den Wechsel der Schulleitung der Grundschule. Frau Holm wurde kommissarisch zur Schulrätin in Cottbus berufen. Sie ist in ihrer Funktion u. a. auch für Bestensee zuständig. Der neue Schulleiter heißt Herr Konschak.

Kurze Information zu den verfügbaren Kitaplätzen: für das Kinderdorf liegt die Genehmigung zur Kapazitätserweiterung vor.

Im Moment gilt die Festlegung - sofern beide Elternteile eine besondere Dringlichkeit (z. B. berufstätig) nachweisen, wird ein Kita-Platz zur Verfügung gestellt. Sollte Aussicht auf Arbeit bestehen, sind die Eltern angehalten, das Amt rechtzeitig zu informieren, sodass entsprechend geplant werden kann.

- Antrag Schließzeiten Kitas

Waldkita Pätz: 21.08. – 01.09.2017 sowie 27.12. – 29.12.2017

Kinderdorf: 27.12. – 29.12.2017

- zum Haushalt 2017/ Essengeld

Ab 2017 wird von Vollverpflegung ausgegangen, obwohl ein Urteil zu den Klagen einiger Eltern im Land Brandenburg noch aussteht, wie mit der Vollverpflegung umgegangen wird. Daher wurde aus heutiger Sicht die Haushaltsplanung 2017 entsprechend angepasst. zum Stand Kita/Schule

a) Kita

Die Entscheidung fiel zu Gunsten der 2-geschossigen sogenannten „L-Variante“ mit Blick zur Fernstraße.

Vorgesehen ist eine Dachterrasse, die bei Bedarf ausgebaut werden kann. Die Kosten werden sich nachjetzigem Stand auf 3,12 Mio. €

belaufen. Für eine begehbare Terrasse kommen noch 90.000 € hinzu. Die Ausschussmitglieder stimmen dem o. g. zusätzlichen Bedarf zu.

Kosten für einen Rückbau sind noch nicht bekannt.

Über die Möglichkeit, das Grundstück im Außenbereich für den Kita-Bereich mit zu nutzen wurde im Bauausschuss bisher noch nicht beraten. Der Bauausschuss hat den entsprechenden Protokollauszug der GSA-Sitzung zur weiteren Beratung erhalten.

b) Hort

Frau Hinzpeter legt den Ausschussmitgliedern die aktuellen Pläne vor. Hier haben sich einige Änderungen u. a. zu Gunsten der Barrierefreiheit ergeben.

Änderungen:

- Gebäude 2 - zu 100% Hort
- Vergrößerung des Lehrerzimmers
- Mensa
- Anpassung der Treppe in der mittleren Etage
- Sanitärräume für Schüler und Lehrer auf jeder Etage
- Aufstockung Dachgeschoss: Räume sind Fach – und Klassenräume
- Fahrstuhl, Sanitärtrakt, Fluchtweg
- Angebot eines Observatoriums → Diskussionspunkt

Die Gesamtkosten sind auf ca. 3,15 Mio. € geschätzt. Frau Hinzpeter informiert, dass geprüft wird, ob es Möglichkeiten der Förderung gibt und Fördermittel generiert werden sollen. Ein Antrag auf Förderung wurde bereits an den Spreewaldverein gestellt.

Frau Hinzpeter informiert weiterhin, dass es voraussichtlich keine größeren Beeinträchtigungen des Schulbetriebes durch die Bauarbeiten geben soll, da diese vorwiegend nach Unterrichtschluss, an Wochenenden und in den Ferien stattfinden werden.

TOP 5 – Sonstiges

- zum geplanten Spielplatz: der Bauausschuss wurde seitens des GSA aufgefordert, die Nutzung des Wustrockens oder der Bachstraße als Spielplatz, ebenso eine Alternative zu prüfen.



H. Pöschk
Ausschussvorsitzender